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TITLE : DEVELOPMENT OF A JOINT INTELLIGENCE AND INFORMATION S&T CAPABILITY
AMENDMENT 005

Included in the present amendment :
* Modifications 2 and 3 to the Request for Proposals (RFP)
¢ Questions and answers 21 to 25

Modification 2 :
POSTPONEMENT OF THE SOLICITATION CLOSING DATE

Solicitation closing date is postponed from May 1%, 20130, to May 23, 2013.
Please note that the closing date will not be postponed beyond this date unless it is

justified by a major event that would affect most of the bidders and have an impact on
the integrity of this process.

Modification 3 :

Attachment 2 is amended by deleting criteria 3.d, 3.e, 3.f and 3.g. The following criteria apply in lieu of
those criteria.

3.d The Bidder should propose a 10 — Excellent. The resource proposed either has ten
Sensemaking Specialist, Level 3, (10) years or more of experience with a Ph. D. related
who meets the experience and to the field of Sensemaking, or he has fifteen (15)
expertise described in Appendix 2 — | years or more of experience in this field. The resource
Category of Resources — of Annex has had at least eight (8) original and peer reviewed
A — Statement of Work. scientific research papers published in scientific

journals related to the field of Sensemaking.
The proposal should clearly identify

the resource’s original and peer 6 — Good. The resource proposed either has five (5)
reviewed scientific research years or more of experience with a Ph. D. related to the
published in scientific journals and | field of Sensemaking, or he has ten (10) years or more
related to the field of Sensemaking. | of experience in this field. The resource has had at
least four (4) original and peer reviewed scientific
research publications published in scientific journals
related to the Sensemaking field.

2 — Limited. The resource proposed meets the minimum
experience required for Level 3 in the field of
Sensemaking. Work is supported by at least one
publication in open literature related to the Sensemaking
field.

0 — Weak. Any other situation.
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3.e The Bidder should propose a HCI
and Visualisation Specialist, Level
3, who meets the experience and
expertise described in Appendix 2 —
Category of Resources — of Annex
A — Statement of Work.

The proposal should clearly identify
the resource’s original and peer
reviewed scientific research
published in scientific journals and
related to the fields of HCI and
Visualisation.

10 — Excellent. The resource proposed either has ten
(10) years or more of experience with a Ph. D. related
to the field of HCI and Visualisation, or he has fifteen
(15) years or more of experience in this field. The
resource has had at least eight (8) original and peer
reviewed scientific research papers published in
scientific journals related to the field of HCI and
Visualisation.

6 — Good. The resource proposed either has five (5)
years or more of experience with a Ph. D. related to the
field of HCI and Visualisation, or he has ten (10) years
or more of experience in this field. The resource has
had at least four (4) original and peer reviewed
scientific research publications published in scientific
journals related to the HCI and Visualisation field.

2 — Limited. The resource proposed meets the minimum
experience required for Level 3 in this field. Work is
supported by at least one publication in open literature
related to the field of HCI and Visualisation.

0 — Weak. Any other situation.

3.f The Bidder should propose an
Information/Knowledge
Management Specialist, Level 3,
who meets the experience and
expertise described in Appendix 2 —
Category of Resources — of Annex
A — Statement of Work.

The proposal should clearly identify
the resource’s original and peer
reviewed scientific research
published in scientific journals and
related to the field of Information/
Knowledge Management.

10 — Excellent. The resource proposed either has ten
(10) years or more of experience with a Ph. D. related
to the field of Information and Knowledge
Management, or he has fifteen (15) years or more of
experience in this field. The resource has had at least
eight (8) original and peer reviewed scientific research
papers published in scientific journals related to the
field of Information and Knowledge Management.

6 — Good. The resource proposed either has five (5)
years or more of experience with a Ph. D. related to the
field of Information and Knowledge Management, or
he has ten (10) years or more of experience in this
field. The resource has had at least four (4) original
and peer reviewed scientific research publications
published in scientific journals related to the
Information and Knowledge Management field.

2 — Limited. The resource proposed meets the minimum
experience required for Level 3 in this field. Work is
supported by at least one publication in open literature
related to the field of Information/Knowledge Management.

0 — Weak. Any other situation.
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3.g The Bidder should propose a

Cognitive Specialist, Level 3, who
meets the experience and expertise
described in Appendix 2 — Category
of Resources — of Annex A —
Statement of Work.

The proposal should clearly identify
the resource’s original and peer
reviewed scientific research
published in scientific journals and
related to the field of Cognitive
Science.

10 — Excellent. The resource proposed either has ten
(10) years or more of experience with a Ph. D. related
to the field of Cognitive Science, or he has fifteen (15)
years or more of experience in this field. The resource
has had at least eight (8) original and peer reviewed
scientific research papers published in scientific
journals related to the field of Cognitive Science.

6 — Good. The resource proposed either has five (5)
years or more of experience with a Ph. D. related to the
field of Cognitive Science, or he has ten (10) years or
more of experience in this field. The resource has had
at least four (4) original and peer reviewed scientific

research publications published in scientific journals
related to the Cognitive Science field.

2 — Limited. The resource proposed meets the minimum
experience required for Level 3 in this field. Work is
supported by at least one publication in open literature
related to the field of Cognitive Science.

0 — Weak. Any other situation.

Question 21 : Attachment 2, mandatory and point rated criteria, p. 9, item 3.d states that to get “6-good”
the resource must meet the minimum experience required for Level 3 in the field of Sensemaking.
Appendix 2, p. 62 states that Level 3 is “10+ years of experience or 5+ years of experience and a
relevant PhD.”

For the other three categories of S&T resources, HCI/Visualization, IKM, and Cognitive Specialists (3.e,
3.f, 3.g, p- 10 and 11), there is an additional statement in the evaluation method to get “6-good”. This
additional statement is: “He has a total of more than 15 years of experience in this field.” If this is the
case, then this requirement for 15 years of experience is the same required to get “10-Excellent.” The
question is: what is the actual requirement to get “6-good” for these three categories? Is it the Level 3
minimum requirements or 15 years or more of experience? Please clarify.

Answer : See Modification 3 above.

Question 22 : Considering the nature and complexity of the RFP as well as the answers to questions
published in amendments 002, 003 and 004, we request a delay of the Solicitation closing date from 1
May 2013 to 31 May 2013. The RFP requires the implication of several organizations which requires a lot
of coordination that takes time in order to prepare a high quality response.

Answer : See Modification 2 above.

Question 23 : Would Canada accept to amend Section 26 of 2040 (2012-11-19), General Conditions —
Research & Development, in order to limit contractor's liability to Canada?
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Answer : Section 26 of 2040 (2012-11-19), General Conditions — Research &
Development, will not be amended in order to limit contractor's liability to Canada.

Question 24 : Regarding the point rated criteria, when a criterion requires the identification of "original
and peer reviewed scientific research published in scientific journals” (criteria 3d, 3e, 3f, 3g) for a
proposed resource and a specific field :

Q24(a) May a publication, concerning the specific area, in conference proceedings be accepted under
this criterion?

Answer : Original and peer reviewed research papers presented in recurrent and/or
recognized conferences will be considered.

Q24(b) May a patent obtained in connection with the specific area be considered under this criterion?

Answer : No.

Question 25 : Regarding the point rated criteria, when a criterion requires the identification of "scientific
publications, including R&D publications related to Defence, and scientific publications produced in
collaboration with R&D partners” (criterion 5b) for a supplier and a specific field :

Q25(a) May a publication, concerning the specific area, in conference proceedings be accepted under
this criterion?

Answer : Original and peer reviewed research papers presented in recurrent and/or
recognized conferences will be considered.

Q25(b) May a patent obtained in connection with the specific area be considered under this criterion?
Answer : No.
Q25(c) May a DRDC technical report (TR-xxxxx) be considered under this criterion?

Answer : No.

*** All the other clauses and conditions remain unchanged ***
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